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Szobrot Rákóczinak!
Nyílt levél Sátoraljaújhely város

polgármesteréhez.
— márc. *27.

Szabadságért küzdő nemze­
tünk legdicsőbb hőse, mióta haló . 
poraiban bár, de mégis csak [ 
visszatért e hazába, — láng lek j 
kével, megihletve népét, valóság- j 
gal átalakította, mondhatni uj 
életre keltette a nemzeti érzü­
letet.

Nekünk, akik az ő népe kö­
zül is legközelebb állottunk hoz­
zá a dicső múltban, szent köte­
lességünk, hogy most is legköze­
lebb legyünk hozzá, a múlt em­
lékeinek megbecsülésében. Kell, 
hogy nagy fejedelmünk emléke­
zetét monumentális mü tartsa 
folyton ébren szemeink előtt, 
kell, hogy a hála adóját leróva 
vele szemben, egyúttal hirdessük 
áldozatkészségünkkel, miszerint a 
múlt dicsősége a jövő boldogsá­
gának előkészítője.

Sátoraljaújhely város közön­
sége körében nagy arányú moz­
galom indult meg a tárgyban, 
hogy Rákóczi Ferencz szobra 
mielőbb felállítható legyen. Dr. 
Hornyay Béla intézett ide vonat­
kozólag egy szép levelet váro­
sunk polgármesteréhez, mely le­
vél teljesen kimeríti a tárgyat 
s azért azt egész terjedelmében 
itt közöljük :

Polgármester Ur!
Március 15-ikét szabadsághar­

cunk kezdetének első napját — ez 
örök emlékezetű napot szebben alig 
ülhette meg Sátoraljaújhely város 
közönsége, mint hogy gyűjtést kez­
deményezett II. Rákóczi Ferencznek 
Ujhely ben fölállítandó szobrára.

A hazafias pohárköszöntők szavai, 
az emlékbeszédek által fölkeltett lel­
kesedés múlandó ; de az ércbe öntött 
alak örökké megtestesítője, hirdetője 
az általa képviselt eszméknek.

II. Rákóczi Ferencz történelmünk 
egyik legkiemelkedőbb alakja, kinek 
neve össze van forrva a honszeretet, 
a szabadság eszményei igéivel, ki 
föláldozva mindenét, első legnagyobb 
hőse lett féltett kincsünk, szabad­
ságunk megvédésének. Mindent koc­
kára téve, mindent elvesztve, a sza 
badsághősök közös végzete: a szám­
kivetés lett osztályrésze. #

Magyarország egy megyejenek 
sem jutott az a szerencse, hogy tör­
ténelmünk két mythoszi alakját, a 
legnagyobb két szabadsághőst egészen 
a magáénak mondhassa! Zemplén 
vármegyében ringott Kossuth és 
Rákóczi bölcsője, itt ölelte körül 
őket az első napsugár, itt nőttek a 
pelyhek, melyek szárnyakká erősödve 
őket elérhetetlen magasságba emel­
ték, itt e levegővel szívták magukba 
a szabadság első eszméit. _ r

Ha sehol emlék nem örökítene 
meg létüket, Zemplénben annak ál­
lam kellene — nem ! Zemplénnek 
elsőnek kellett volna lenni, mely 
ércbe önti alakjukat.

A tények ellenkezőt bizonyítanak, 
az ország minden zuga megtellik 
Kossuth és Rákóczi emlékével — 
csak Zemplén gondolkozik. Igaz 
ugyan, hogy egy 12. év előtti már­
cius 15-iki gyűjtés megteremti alap­
ját a Kossuth szobornak, mely hihe­
tőleg rövid időn belül Ujhely egyik 
terén áilani fog; de mi örökíti meg 
~ ;ákóezi emlékét ?

Pirulva keli elmennünk Borsi mel­
lett, a nemzet szent ereklyéje — 
szülőháza gazdasági épület, szobái 
modernül átalakítva, csak a meg­
tépett százados viharviselt korhadó 
tölgyek az épület körül tudnának 
még egykori urukról regélni, de a 
múlt idők e néma tanú is egyenkint 
hullanak el a fejszék kérlelhetetlen 
csapásai alatt.

A házat egy jó kedvű, magát 
turistáknak nevező társaság emlék­
táblával jelölé meg — szép volt 
tőiük, de hol maradt az emléktáblá­
ból az ország ? hol a hálás nemzet ? 
Egy II. Rákóczi Ferenczet nem ez 
az emléktábla illeti meg.

Hosszú várakozás után óhajunk, 
vágyunk teljesült, a szent hamvakat 
a %zámkivetésbői elhozták — de 
megfeledkeztek Borsiról, az éj sötét­
jében 10 perc volt az — nagy ké­
relem után, — mely Borsinak jutott, 
Borsit, szülőházát kifeledték a nem­
zeti ünnep programmjából, nemcsak, 
de még a vándor deákok is elkerül­
ték azt a helyet, mely oly drága, 
oly szent a nemzetnek, melynek 
nemzeti tulajdonnak kellene lenni, 
hogy mauzóleuma ott legyen.

Mindennap, melyet elmulasztunk 
hogy szobrára gyüjtsünk, nagy mu­
lasztás, vétkes hiba, átéreztem ezt s 
velem sokan s azért használtam tol 
azt az alkalmat, midőn a hazafiul 
lelkesedés szikráját a tüzes szónok­
latok lángragyujtják — március lo-et 
— hogy kezdeményezzük a gyűjtést 
II. Rákóczi Ferencz szobrára, miként 
tettük ezt egy évtized előtt Kossuth
Lajoséra. , ,

Mellékelve csatolok kétszáz ko 
rónát, az első gyűjtés eredményét. 
Egy érc szobor fölállításához vajmi 
kevés, de egy megindult gyűjtésnek 
sok. Nőj jön az mint a szellő altat a 
havasból megindított lavina. Adakoz- 
zanak egyesek, vegye egy évtizedre 
költségvetésébe a város, a varmegye, 
Zemplén 40 pénzintézete, minden a 
vármegye területén rendezendő ün­
nepélvből jutassunk e szobor alapjá­
hoz, minden község vegyen tol költ­
ségvetésébe hozzá arányos Összeget s 
ha lelkesedésünkkel lépést tart áldo­
zatkészségünk, akkor Zemplén dicső­
sége s Ujhely díszére nem sokara 
áilani fog a szobor: hirdetve a sza­
badság szent és magasztos igéit. Úgy
legyen !! Dr. Hornyay Bála.

A zemplénvármegyei „Kazinczy 
kör6 Rákóczi ünnepélye.

— Saját tudósítónktól.
-- márc. 26.

II. Rákóczi Ferenc szentelt ham­
vainak hazahozatala alkalmából az 
egész Magyarország népe sietett részt- 
venni a dicsőséges emlékű kurucfeje 
delem emlékezetének áldozó ünnep 
ségekben. Az országos ünnepségből 

oroszlánrészt vett ki magának a ren i

szabadság daliás bajnokának szülő­
vármegyéje Zemplén vármegye is, 
melynek az ég kiváló kegyéül azon 
szerencse jutott ki, hogy ringathatta 
a nagy fejedelem bölcsőjét.

Zemplén vármegye méltán első 
kultur egylete a zemplénvármegyei 
„Kazinczy-kör" alig hogy uj életre 
kelt: szintén sietett leróvni kegyele­
tét a „pro libertate" jelszavával har­
coló fejedelem iránt egy oly tényes 
s mélyen megható ünnepség kereté­
ben, mely szinte páratlanul áll ha- 
sonirányu ünnepségeink között. A 
„Kazinezy-köru nemesen gondolkozó, 
hazafias érzésű vezetősége előtt tisz­
tán állt a reáváró nagy kötelesség 
tudata, s mikor sikerült az újra ala­
pozás fáradságos és nagyarányú mun­
káját elvégezni: azonnal megragadta 
az alkalmat, hogy a maga részéről 
is diszünnepélylyel áldozzon a meg- 
dicsőült vezér emlékezetének, kinek 
nevére ezerek szive dobban egy ér­
zésben össze, s akinek emlékezetére 
sarumegoldva és íőfedetlen omlik 
porba minden igaz érzésű magyar 
ember.

A II. Rákóczi Ferenc emlékeze 
téré rendezett „Kaziuezy-kör“-i ünnep­
ség élénk, szinte kiáltó tanúbizony­
ságát adja a kör tiszteletreméltó cél­
jainak, de egyben annak a magasabb 
célnak is, meiy egy irodalmi kör ke­
retein kissé kívül esik, de jellemzője 
a kör hazafias érzésű vezetőségének, 
mely közönségét nemzeti irányban 
műveli, hazafias érzéseire hat eme- 
lőleg, hogy igy is és főképen igy 
szolgálja eszményét: a magyarság 
ügyét. Ezeket a hazafias ünnepsége­
ket ne is mellőzze a most már két­
ségtelenül nagyjövőjü kör soha, ra­
gadjon meg minden alkalmat, hogy 
közönségét hazafias ünnepségek ke­
retén belől egyesítse, érzéseiben fel­
emelje, mert ha irodalmi és művé­
szeti irányban szükségképen nem le­
hetünk csak nemzetiek, legyünk azok 
ily irányú ünnepségekben, melyek a 
magyar sziveket leginkább dobogtat­
ják meg.

Különben a rendezett ünnepség­
nek nagyfontosságát emelte az a kö­
rülmény, hogy tiszta jövedelmének 
javarészét a kör egy Sátoraljaúj­
helyben felállítandó Rákóczi szobor 
alapjára szánta, ezzel is tanúbizony­
ságát téve hűségének a nemzeti irány­
hoz, melyen haladni szándékozik s 
magas célú törekvésének, melyet 
hogy el is fog érni: annak a kör 
agilis vezetősége s törekvő közönsége 
egyaránt biztosítékát adja.

A mindenkire maradandó hatást 
gyakorló, felemelő ünnepség lefolyá­
sáról a következőkben számolunk be :

A zemplénvármegyei Kazinczy- 
kör Rákóczi ünnepélye folyó ho 28-án 
délután folyt le a városi színházban, 
a színházat zsúfolásig megtöltő, dí­
szes közönség előtt, melyben nagyon

szép, sőt túlnyomó számban voltak 
képviselve Sátoraljaújhely város ha­
zafias lelkű, magyar érzésű hölgyei.

Az ünnepélyt Szilágyi István 
lelkesítő tárogató szólója s az alkalmi 
énekkar precíz éneke vezette be, előb­
bi nagy technikával egy „Riadó“-t, 
utóbbi a „Gályarabok ének "-ét adva 
elő, a műsor folytatólagos számainak 
méltó bevezetéséül. A műsor máso­
dik számában Barthos \ ilma sza­
valta el általános hatást keltőn Búza 
Barna költői szépségekben gazdag 
ünnepi prológusát, melynek közvetí­
tésére alkalmasabb szavalót igazan 
keresve sem találtak volna. A proló­
gus elhangzása után keletkezett ová­
ció és felcsendülő taps ép úgy szólott 
a prológus népszerű és kedvelt szer­
zőjének, mint Barthos \ Urnának, ki 
valóban kifogástalanul interpretálta a 
hazafias érzéstől duzzadó, lendületes
költeményt. „ . .,

A sárospataki tanítóképző inté­
zet ifjúsági egyesült ének- és zene­
kara, mely a „Kazinezy-kör" előbbi 
estélyein állandósította magán a köz­
figyelmet: adta elő azután Kovács 
Dezső kurucdalokból összeállított csa­
taképét, mely úgy az előadást, mint 
a vezető dirigens invencióját illetve 
fényes bizonyságot tett a „Csataké­
pek" összeállításának kiválóságáról s 
az ének s zenekar biztos, harmonikus 
összjátékáról. A sikerült számot a 
közönség lelkesen éljenezte meg, 
részt nyújtva abból Kovács Dezső 
ének- s zenetanárnak, ki az össze­
állítás, betanítás s vezetés nehéz mun­
káját oldotta meg kifogástalanul.

Csontos Józsefnek a Rákóczi­
kor alapos ismeretére valló, nagy 
hatású szabadelőadása már az elő­
adó ékesszólása miatt is mély hatást 
tett a közönségre. Előadó II. Rákóczi 
Ferencről és a kurucok hadi szer­
vezetéről mondott el egy részletes, 
miuden izében fordulatos tanulmányt, 
melylyel mindvégig lekötve tartotta 
hallgatói figyelmét. A felolvasás után 
szivünkbe lopódzó, busongó kuruc 
nótákat hallottunk Piskóty Ferenctől 
az ő kellemes, behízelgő hangján, 
melynek megcsendülése mindig kel­
lemes perceket jelent hallgatóságá­
nak. Ugyancsak kuruc dalokat hal­
lottunk Szilágyi Istvántól, ki táro­
gatón kiséret mellett ringatott vissza 
minket a leventés kuruc időkbe.

Dr. Perényi József, a helybeli 
főgimnázium nagytudásu tanára ült 
azután a felolvasó asztalhoz, hogy 
szellemi kincseinek tárházából meg­
ismertesse hallgatóságát a kuruc kor­
szak költészetével. Nagy értékű dol­
gokat mondott el nekünk a felolvasó 
a kuruc kor epikai s lírai költészeté­
ről s közvetlen hangján tolmácsolt 
adatai e korszak csodálatos szépségű 
költészetéről szinte észrevétlenül lo- 
pództak be tudásunkba s férkőztek 
lelkűnkhöz. Az általános hatást kel­
tett felolvasást a közönség zajos taps­
sal jutalmazta.

Az ünnepség műsorának egy na­
gyon kedves száma következett ezután, 
mely mély hatással volt a jelenle­
vőkre. Novák Lajos sárospataki köz­
igazgatónak két kis gyermeke, József 
és Dezső gimn. tanulók énekeltek el 
édesen csengő szoprán hangon két 
kuruc nótát oly szépen, hogy a két 
kis gyermeket megindultság nélkül 
senki sem hallhatta végig. A műsor­
ból valósággal vezető piece-szé válva 
emelkedett ki a két derék gyermek
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műsor száma a közönséget feledhet- 
lenül kellemes élvezetben részesítve

A sárospataki tanítóképző inté­
zet ifj. énekkara töltötte be a műsor 
utolsóelőtti számát Hubert Károly 
„Riadó“-ját és a Kovács Dezső által 
férfi karra irt „kuruc dalokat1* azzal a 
precizitással adva elő, amelyet az ifj. 
énekkartól már megszokott közönsé­
günk. A műsorból már említésre is vál­
tozatosnak látszó, de a valóságban nagy 
invencióról tanúskodó ünnepélyt egy 
melodráma előadása zárta be, mely 
utolsó számnak hagyva is elsőnek 
emelkedett ki s nagyban hozzájárult 
ahoz. hogy a közönség lelkében szinte 
felüdülve a legkellemesebb remmis- 
centiák kai távozzék az ünnepségről, 
melynek sikere annál örvendetesebb, 
mert tiszta jövedelmének oroszlán- 
részét egy Sátoraljaújhelyben felál­
lítandó II. Rákóczi Ferenc szobor 
felállítására szánta a kör elnöksége.

Az ünnepség műsorának utolsó 
számaként Bernáth Aiadárné szavalta 
el a „Rákóczi zászlója* című melo­
dráma szöveg részét. Azt a hatást, 
amit ez a magyaros érzéstől szinte 
feimagasztosult magyar úrasszony sza­
valatával felidézett: rendes mérték­
kel alig lehet mérni. Szinte magával 
ragadta a közönséget abba a szent 
hevületbe, mely a magyar sziveket 
a szabadság szó fogalmában egyesíti, 
vele éreztünk, szivünk diadalérzettől 
dagadt a dicsőséges emlékek említé­
sére, s vele együtt fonta át lelkünket 
a nemzet ezeréves fájdalma, ha a 
szavalt szöveg előadása szerint: sza­
badságunk kivivbatásának reménye 
a becsavart harci lobogókkal együtt 
halóra hamvadott. Szinte észrevétle­
nül lettünk az általa tolmácsolt s 
felkeltett érzéseknek rabjai. A szö­
vegrész előadását, — melylyel e ked­
ves magyar úrasszony az ünnepi mű­
sor valóságos apotheozisát alkotta 
meg, — emelték Piskóty Ferenc 
szép énekrészletei, lsépy Tihamér, 
Szappanos Imre, Olchváry Ernő s 
Haas Imre zenekiséretei s végre a 
rendező dr. Hornyay Béla müizlését 
dicsérő élőkép, mely lebiüneselően 
szép látványt nyújtott. Az élőképben 
Hőnsch Ilonka, Szűcs Ibolyka, Vágó 
Margit s Walther Margit s ifj. Bajusz 
József vettek részt.

Az élőkép szépségétől, a műsor- 
számok kiváló voltától emelkedett 
szivü közönség este hét óra tájban 
hagyta el a színházat oly impresz- 
sziókkal, melyeket csak a hazafias 
érzések oltárai mellett szerezhetünk 
meg.

Ilyen fényes, magas nívójú ün­
nepség keretében áldozott a kör II. 
Rákóczi Ferenc fejedelem emlékeze­
tének, önmagához is méltón róva le 
kegyelete adóját s a rendezett ünnep­
ségben egy szívvel és lélekkel ün­
nepelt vele Sátoraljaújhely város ha­
zafias közönsége, mely ez alkalom­
mal szinültig megtöltötte a városi 
színházat.

Most, miután a szép ünnepség 
méltatásával lezárjuk sorainkat: csak 
kiérdemelt elismerést adunk annak, 
kit az ünnepély műsorának szereplői 
mellett a fáradhatatlan, fejlett Ízlésű 
s mindenben invenciós rendezés di­
csérete illet: dr. Hornyay Bélának, 
a kör agilis, ismert buzgalmu igaz­
gató alelnökének, ki fáradozása ju­
talmát lelje az impozáns ünnepség 
fényes sikerében s az örömben, mely 
eltölti a mestert, ha müvét befejezte 
s ily sikerültén fejezte be.

np.

A kivándorlásról.
Irta: Szmreesányi Béla.

— márc. 27.

Andrássy gróf belügyminiszter a 
képviselőházban mondott beszédében 
a kivándorlás kérdését előkelő libe­
rális felfogással tárgyalja s a rendes 
hivatalos nyilatkozatok formájától el­

térve, részletekbe bocsátkozik, melye­
ket alaposan ismerni látszik, melyek 
ismerete relációktól ment közvetlen 
impressziókon alapulhat.

Kár, hogy e mérvadó nyilatko­
zat a kivándorlás kérdésének csak 
egyik részéről hangzott el, s nem 
nyugtatta meg az érdeklődőket az 
iránt, hogy mi történik azzal a közel 
egy millió magyarral, akik már ki­
vándoroltak s milyen intézkedések 
történnek a visszavándorlás megköny 
nyitésére ? Ma szerintem ez a két 
kérdés csaknem fontosabb, mint a 
kivándorlás kérdése maga, mert e 
népvándorlásnak gátat vetni még 
hosszú ideig módunk nem lesz; nem­
csak azért, mert ily költözési áram­
latnak gyors, erőszakos intézkedések­
kel gátat vetni nem lehet, mint azt 
a belügyminiszter is helyesen hang­
súlyozta, hanem azért is, mert a ki­
vándorlást nem az anyaország köz- 
gazdasági körülményei igazítják ki­
zárólag, hanem főleg Amerika viszo­
nyai, melyekben változás a közel jö­
vőben nem várható. —- Bármennyire 
fejlődjenek is közgazdasági állapo- 
potaink, Amerika nagyobb fejlődési 
képességét s előnyösebb körülményeit 
tekintetbe véve, a két ország viszo­
nyainak különbözősége változni nem 
fog. Maga azon körülmény, mely a 
belügyminiszter beszédjében is elő­
fordul, hogy nem a legszegényebb, 
de a birtokos, vagyonos elem költöz­
ködik ki nagvobb számmal, bizonyít­
ja, hogy Amerika vonzó ereje a lé­
nyeg, melynek hatása csak fokozódik 
oly vidéken, hol az anyaország köz- 
gazdasági állapotai silányak.

A kivándorlás okai között em­
lítik azon körülményt is, hogy ná­
lunk sok a törpe birtok, (54*6%) 
mely tulajdonosát egészen éven át le 
nem köti, szabadon maradó idejében 
pedig e tulajdonosnak télen nyáron 
keresetet biztosítani nem vagyunK 
képesek, s még szerencsés, ha évente 
460—630 korona napszám keresetre 
szert tehet. Hogyan bírhassuk ki 
Amerika versenyét e téren, mikor ott 
a törpe birtok csak 0-7°/o s a füs­
tölgő gyárkémények, a dúsan jöve­
delmező farm-ok egész éven át a mi 
napszám keresetünket háromszor, 
négyszer meghaladó bért biztosítanak 
a munkakeresőnek, kinek munkaereje 
fenntartására olcsóbb és jobb élelmi 
cikkek állanak rendelkezésére. Talán 
elég reámutatnom a hús és fűtőanya­
gok drágaságára, mely két tétel elég, 
hogy egy szegény háztartás pénz- 
készlétét nálunk kimeritse.

Földbirtok viszonyainkban re­
mélhető-e a közel jövőben oly válto­
zás, mely Amerikából visszavándor- 
lásra birná honfitársainkat?

Nálunk egy-egy eladósodott kö­
zépbirtokos, vagy egy nagybirtokos 
nehezebben kezelhető kis birtoka ré­
szét elparcellázza. Ha közvetlenül 
jut a földéhes paraszt e birtok meg­
vásárlásához, akkor is 500 — 600 ko­
rona átlag árral kell megfizetnie hold­
ját, ha azonban már vállalkozók, 
vagy pénzintézetek kezéből kapja, 
akkor 600—800 korona átlag árral 
kell egy magyar holdat megfizetnie. 
Ha pénzkészletét a birtokvétel kime­
ntette, s kölcsönre szorul 8%-en alul 
nem kap pénzt.

Gazdatársaim elképzelhetik, hogy 
a mai alacsony terményárak mellett, 
még ha saját munkájának ellenérté­
két nem is számítja a kisbirtokos, 
mi lehet egy ily földbirtok tiszta­
jövedelme, mikor azt holdanként be­
fektetéssel együtt 700—900 korona 
tőke kamata terheli.

Amerikában azonban még sok a 
művelés alá nem vett földterület, mi­
nek következménye, hogy Canadá- 
ban például 160 acre (110 kát. hold) 
ingyen földet osztogatnak vállalko­
zóknak 50 korona *beiratási dij s az 
állampolgári eskü ellenében, mely 3 
évi munkálkodás után, a vállalkozó 
tulajdonává válik. Holek Sámuel sze­
rint már 1890-ben 1000 ilyen magyar 
telepes volt Canadában, kik telepei­
ket egyrészt hazaszeretetüknek, más­
részt arisztokratiko-demokratismusok-

nak adva tanujelét, Eszterháza, Ziehy- 
dorf, Kaposvár stb. stb. nevekkel ke­
resztelték el.

De előttem fekszik a Burchard, 
Hűl búrt, Investment, Compagny egy 
dúsan termő rónákat, virágzó telepe­
ket fényképekben feltüntető, magyar 
szövegű hirdetése, mely Wisconsin 
és Missouri államokban egy kát. hold 
földet 5 dollártól felfelé, helyzete sze­
rint, ígér a bátor vállalkozóknak. 
Az ’ily telepek berendezésére szüksé­
ges készpénzt a munkások másfél, 
vagy két év alat könnyen megkere­
sik a gyárakban, a szűz föld pedig, 
hacsak nagyon mostoha éghajlati vi­
szonyok között levő területet nem 
vett, — bőven kitermi a befektetet 
összeg kamatját.

E helyen meg kell emíitenem 
még egy körülményt. Az adók ugyanis 
oly sulylyal nehezednek a földbir­
tokra nálunk ez idő szerint, hogy a 
többi közterhekkel együtt a jövede­
lem egy tetemes részét felemésztik. 
— Ármentesitett területeken, melyek 
földminősége jó, pótadóval együtt ta­
lán 2—3 koronára tehető a holdan- 
kénti teher. Vannak községek, me­
lyek pótadója 70—80°/o vagy még 
talán ennél is több s az adóteher 
iránya még ma is inkább emelkedő­
ben, mint csökkenőben van. Ameri­
kában pedig tudtommal az uj tele­
pek adómentesek s a kivándorlási 
adón kívül honfitársaink egyéb köte­
lező terheket fizetni nem kénytele­
nek.

De kérdés, megkapja e az adófi­
zető a teljes ellenszolgáltatást azon 
adóösszegekért, melyek nagyrészéről 
azt sem tudja mi címen fizeti!

E téren már nem egyezik néze­
tem Andrássy gróf belügyminiszter 
nyilatkozatával, mert kénytelen va­
gyok Hegedűs Lóránt azon megjegy­
zését elfogadni, melyet a kivándorlási 
congresszusok eredményéről irt érte­
kezésében ir, miszerint kétségen kí­
vül a kivándorlás részleges okaiul 
tekinthetők: a rósz közigazgatás, a 
telekkönyvi és tagositási munkálatok 
hiányai. Megvédheti a belügyminisz­
ter a tisztviselőket a vádak ellen, de 
az intézményeket, melyek törvényes 
alkalmazására a tisztviselők hivat- 
vák, nem védheti meg. Igaza van 
azonban, hogy ezeket egy tollvonás­
sal megváltoztatni nem lehet. Egy 
hírlapi közlemény keretében nincs 
helyem e fontos kérdést alaposan 
megtárgyalni, csupán felületesen reá 
mutatni óhajtok a hibák irányára.

(Folyt, köv.)

VÁRMEGYE ÉS VAROS.

)( Anyakönyvvezetöhelyettesi ki­
nevezés. Zemplén vármegye főispánja 
Berta Dezső jegyzői gyakornokot az 
ujpataki állami anyakönyvi kerületbe 
teljes hatáskörrel anyakönyvvezető- 
helyettessé nevezte ki.

)( Szolgabirói áthelyezések. Zem- 
plénvármegye főispánja Hericz Már­
ton sztropkói szolgabirót a homon- 
nai, dr. Marton Sándor szinnai szol­
gabirót a sztropkói, dr Görgey László 
homonnai szolgabirót a bodrogközi, 
Bencsik Béla szerencsi szolgabirót a 
sárospataki és Móré Gyula sárospa­
taki újonnan megválasztott szolga­
birót a szerencsi szolgabirói hivatal­
hoz helyezte át és osztotta be szol­
gálattételre.

)( Képviselőtestületi ülés. A vá­
rosháza nagytermében 1907. évi már­
cius hó 28-án délután 3 órakor rend­
kívüli képviselőtestületi ülés lesz, 
melynek tárgysorozatában egy tárgy 
szerepel: a vízvezetéki szolgálati me­
dence területének megvétele .tárgyá­
ban dr. Hornyay Béla és Ödönnel 
megkötött adásvételiszerződés elfoga­
dása.

hírek.

— Adományok a Gyermekvédő 
Liga javára. Az orsz. Gyermekvédő 
Liga ügyét ugylátszik lelkes közön­
ségünk mind jobban felkarolja s ál­
landóan istápolja érdekeit. A minap 
egy fiatal gimnáziumi tanuló Kin- 
csesy Péter pénztárnokhoz menve 6 
koronát adott át neki azzal, hogy egy 
„jókedvű társaság* körében gyüjte- 
tett az összeg. Németh Nándor taka­
rékpénztári pénztáros pedig ugyan­
csak Kincsessy Péter pénztárnoknak 
10 koronát adott át azon kijelentéssel, 
hogy amig él, minden évben adni 
fogja ezen összeget- — Az ilyen ada­
kozó, jószivü, nemes gondolkozásu 
emberek méltók arra, hogy példaként 
emlitsük meg cselekedeteiket és az 
elismerés adóját rójuk le érte a Liga 
nevében és megbízásából.

— A „Kazinczy-kör* háziestélye.
A „Kazinezy-kör* április hó 2-án 
házi estélyt rendez a vármegyeházán 
d. u. 6 órakor, mely estélyre sikerült 
Geöcze Saroltát és Svartits Eugé­
niát is megnyerni, előbbi egy felol­
vasást tart, melynek cime „A ma­
gyar nő“, utóbbi előadja Ambrózy 
Margit kíséretével 1. Carl Bohm: 
Comme la mint. 2. Pergolese: Nina. 
3. Tornay: Haydé."4. Dienzel Liliom­
szál szerzeményeit. Ézenkivü Hollós 
Eszti egy monológot s Perlstein 
Lujza szavalatot adnak elő.

— Sátoraljaújhelyi vivő Buda­
pesten. E hó 24-én és 25-én került 
eldöntésre Budapesten a „Műegyetemi 
Atlétikai és Football Club* rendezé­
sében a József nádor emlékverseny, 
amelynek keretében a magyar főis­
kolák legjobb vivői mérkőztek a fő­
iskolai kardvivó-bajnokságért. A ver­
senyre a „Kassai Jogász Sport Egy­
let* két legjobb vívóját: Meczner 
Tibor és Tóth Árpád joghallgatókat 
küldte fel.

— Elhalasztott jubileumi ban­
kett. Székely Elek polgármester Kel- 
ner Sámuel rendőralkapitány negyed- 
százados jubileumára rendezendő tár­
sas vacsorát, az ünnepek miatt ápri­
lis hó 6-án este 8 órára halasztotta el.

— Cabaret a Gyermekvédő Liga 
javára. Illetékes helyről azt az érte­
sítést kaptuk, hogy Bessenyey Zé- 
nóné és dr. Bajusz Zoltán, Meczner 
Gyula főispán védnöksége alatt ápr. 
hó 13 és 14-én a városi színházban 
pazar programmal cabaretet rendez­
nek a Gyermekvédő Liga javára. Az 
estély rendkívül érdekesnek ígérke­
zik. Az előzetes tervek szerint pél­
dául a „Vig özvegy* legszebb számai 
egész külön részt fognak képezni. 
Glavári Hannát Gortvay Aiadárné és 
Székely Mária fogják alakítani; — 
Danilót pedig Mattyasovszky Kál­
mán. A hat grisett dala és tánca kü­
lön látványosság lesz. Tisztán port- 
réek-ből „képek a tárlatról* címen 
pompás előképekben gyönyörködhe­
tünk majd, a melyeknek rendezésére 
dr. Hornyay Bélát fogják a rende­
zők felkérni. Az estély többi számai 
is nagyon érdekesek lesznek. Jegyek 
mind a két előadásra április 4-től 
kezdődőleg a Gojdics kisasszonyok 
tőzsde üzletében válthatók. Előjegy­
zés nincs. Az élvezetesnek ígérkező, 
nemes célt szolgáló cabaret valószí­
nűleg a legzajosabb siker jegyében fog 
lefolyni, a mi már a jótókonycól 
iránti tekintetből is felette kívánatos.

— Bernáth Béla üdvözlése. Ber- 
náth Bélát, a rarannói járás uj fő­
szolgabíróját folyó hó 25-én Varan- 
nón a kaszinó helyiségében az ottani 
intelligencia és a polgárság, megvá­
lasztása alkalmából melegen üdvö­
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Zölte. Pereszlényi István kaszinó el­
nök szólt hozzá az öröm és bizalom 
hangján, mire a főszolgabiró biztosí­
totta a közönséget, hogy ernyedetlen 
munkásságával azon lesz, hogy a já­
rás és a város érdekeit s»lgalm
f0®SL Érdekes tagolj. A rendőrség 
folyó hó 26-án ae állomáson egy fé­
lig férfi, félig né' ™Bá>>a öltözött 
csavargó egyént tartoztatott le, aki 
az állomáson sétáló közönséget szó- 
litgatta, koldult. A rendőrkapitánysá­
gon Jakubovics Hanninak, majd Ja- 
kubovics Józsefnek nevezte meg ma­
gát 6 a rendőrtisztviselő azon kérdé­
sére, hogy miért mond nő és férfi 
nevet, azt válaszolta, hogy ő a ne­
mét nem tudja megállapítani. A zár­
kaőr igy nem tudott fejlapot kiállí­
tani részére, míg végre erős elhatáro­
zással egy férfi és egy női fejlapot 
állított ki Jakubovics József illetve 
Hani névre. Az orvos azután meg­
állapította Jakubovics nemét, kimond­
ván, hogy ő se nem férfi, se nem nő, 
hanem hermafrodita. Az érdekes ven­
dég csak néhány napig marad a rend­
őrség foglya, mert szombaton illeté­
kes községébe toloncolják, ahol pót­
sorozáson fog részt venni. O lesz a 
sokat emlegetett leányhadseregben az 
átmeneti ember.

— Birtok vétel. Zemplénmegyé- 
ben ismét egy nagyobb uradalom 
cserélt gazdát. A takcsányi uradalom­
hoz tartozó cirókafalvi, jalovai, zuha- 
tagi, zellői, vendégii erdőket a Baross- 
Rudnyánszky budapesti konzorcium­
tól 2 800.000 koronáért megvette gr. 
Wenckbeim József pozsonymegyei 
nagybirtokos tisztán vadászati célokra. 
Az erdőket a konzorcium csak nem 
régiben vette Hering porosz birtokos­
tól. Úgy hírlik, hogy e vétel követ­
keztében a homonna—takcsányi—ci- 
rókavölgyi vasút kiépítése, melynek 
Rudnyánszky az engedményese, egye­
lőre elmarad.

— Elfogott betörök. Multi szá­
munkban említettük, hogy Turánszki 
József Szarvaskerti lakását ismeret­
len tettesek feltörték s egy láda fel- 
feszitése után 18 koronát loptak el. 
Á rendőrség részéről Kaszárda Gyula 
rendőrőrmester ejtette meg a nyomo­
zást s mindenek előtt azt puhatolta 
ki, hogy kik ólálkodtak a Turánszki- 
féle ház körül. A szomszédok Pope- 
lyás János 15 éves napszámos fiút 
látták a lopás előtti napon a ház 
előtt a kerítésen benézni. Az őrmes­
ter a Popelyás fiút már régen ismeri, 
amikor még az Ádám István és tár­
saival a városi bódékat feltördeste s 
azonkívül is még vagy 4 rendbeli 
lopás vétségét követte el. Levitte a 
rendőrségre s megmondta neki mivel 
gyanúsítják. Popelyás eleinte tagadott 
de csakhamar bevallotta, hogy ő törte 
fel Fazekas István pékinas segítsé­
gével a Turánszki-féle házat. A lo­
pást előzetesen megbeszélték s a la­
kás ajtaját egy vaskapocscsal ketten 
kinyitották. Azután Popelyás bement 
a szobába Fazekas pedig kin maradt 
vigyázni, nehogy valaki megkaphassa 
őket. Popelyás ez alatt egy baltával 
a ládát felfeszi tette s az ott talált 
pénzt magához véve, mint akik jól 
végezték dolgukat, eltávoztak. Elő is 
adták a baltát és a feszitő vasat, 
pénz azonban már nem maradt, mert 
Polyelyás egy részét állítása szerint 
édes atyjának adta, a másik részét 
pedig Fazekassal együtt elköltötték. 
E két, fiatal kora dacára teljesen rom­
lott erkölcsű csavargó merészségét és 
vakmerőségét fokozza az a körül­
mény, hogy a betöréses lopást fényes 
nappal délelőtt 10 óra tájban hajtot­
ták végre anélkül, hogy azt bárki is 
észrevette volna. Átkisérik őket a kir 
ügyészséghez, a honnan büntetésük 
kiállása után javítóintézetbe kerül­
nek.

— Tanítók értekezlete. Folyó hó 
26-án a járási tanítótestület értekez­
letet tartott Varannón az állami is­
kola épületében. Homlokos Emil sza­
badon értekezett a baromfi tenyész­
tésről, a gyakorlati sikeres tenyősz

tós fogásainak felsorolásával. Zselt- 
ay Bogdán felolvasást tartott a „Ta­

nítói lelkiismeretről", azután a vall.
közokt. miniszter üdvözöltetett az 

- tanítói törvényjavaslat megalko­
tása alkalmából, — végül a tanító­
testület tisztelgett az uj főszolgabíró­
nál.

— Vigyázatlanság áldozata. Gon­
datlan, vigyázatlan emberek élete ál­
landó veszélyben forog. Aki az Isten 
legnagyobb ajándékára úgy vigyáz 
mint például özv. Gavallér Józsefné, 
félig meddig megérdemli sorsát. Özv. 
Gavallér Józsefné regéczi háromhutai 
napszámos asszony folyó hó 23-án 
este az üveggyárból hazament s egy 
lapáttal parazsat vitt, hogy a mellett 
felmelegedjék. A parazsat letette a 
szoba közepére és mellé kuporodott. 
Kisvártatva azonban elaludt s csak 
akkor ébredt fel, a mikor a hátán a 
kendő s a ruha égett s a testét is 
perzselte. Ijedtségében kifutott az ud­
varra és segítségért kezdett kiáltozni, 
mire az ugyanabban az udvarban 
lakó Dembinszki Ferenc nevű kocsis 
hozzáfutott s a tüzet eloltotta. Ez 
alatt azonban háta veszedelmesen 
összeégett. E súlyos sérülésével szál­
lították az itteni „Erzsébet" közkór­
házba, ahol azonnal ápolás alá vet­
ték s igy remélhető, hogy a szörnyű, 
kinos haláltól megmenekül.

— A merénylő szerető. A késelő 
paraszt legényekről állandó rovatot 
vezethetnénk, mert úgy szólván nem 
múlik el soha olyan vasárnap, ame­
lyen késelő paraszt legények ne ga­
rázdálkodnának. Folyó hó 24-én pl. 
Pletenyik István napszámos szúrta 
meg Pasztirák Erzsébet cselédet Sá­
rospatakon. Pasztirák Erzsi szeretője 
volt neki, valami csekélységen ösz- 
szeveszett vele s elment a cseléd­
leány konyhájába, hogy megboszulja 
magát. Természetesen a boszut csak 
késsel v lte eszközölhetőnek. A kony­
hában csak megpofozni akarta, ami­
kor azonban a cseléd kiáltozására 
gazdája kijött s ezt el nem végez­
hette, kihívta az udvarra s ott arai­
kor az szemrehányást tett neki eljá­
rásáért, hirtelen mellbe szúrta. Élet­
veszélyes sérülésével az itteni Erzsé­
bet közkórházba szállították, ahol 
élet és halál között vivődik. A késelő 
szeretőt letartóztatták.

— Apró tolvajl ás. Szépkuthi 
Nándorné Csillag-utcai lakásáról f. 
hó 23-án ismeretlen tettes 2 darab 
8 korona értékű rézgyertyatartót el­
lopott. A rendőrség a nyomozást meg­
indította.

— Feloszlott eklézsia* A baptis­
ták felső esperes! kerületének gyü­
lekezete tíz évvel ezelőtt Bodrogzsa- 
dányban parókiát létesített és annak 
vezetésével, özvegy Mikóczi Meny­
hértnél megbízta. Az asszony pap 
elég szép számú híveket toborzott 
össze s az eklézsia már annyira meg­
erősödött, hogy az isteni tiszteletekre 
Sátoraljaújhelyből a főesperes, Nagy­
váradról a kanonok és Budapestről 
a püspökihelynök is ellátogattak időn- 
kint. Az asszony pap elmenetele után 
azonban a gyülekezet már csökkeni 
kezdett, mert az újonnan oda kine­
vezett prédikátor, Kudulusz Eduárd 
szabó mester bekövetkezett beteg­
sége miatt a prédikációkban már 
gyenge lett, a falunépe pedig meg­
unva a sok zaklatást, a hithirdetők­
nek többé sem szállást, sem pedig 
imaházat nem adott, mi miatt az ek­
lézsia teljesen feloszlott. — A hí­
vők egyik része papostul együtt a 
főesperesi székhelyre Sátoraljaúj­
helybe költözött, a másik része visz- 
szatért az ev. ref anyaegyházba, mig 
a harmadik része kivándorolt Ame­
rikába.

— Késelés. F. hó 16-án Sárospa­
takon a sorozás után Bartua Berta­
lan napszámos Deák Mihály végardói 
kubikos társával a korcsmában össze­
különbözött, aminek az lett a vége, 
hogy Bartus kését Deák Mihálynak 
hátába döfte. Á sebesültet dr. Kondor 
Miksa orvoshoz vitték, aki a 6 cm. 
széles és a tüdőhártyáig terjedő vér­

ző sebet bevárta s csak a gyors orvosi 
segélynek köszönhető, hogy a nagy 
vérveszteség dacára élete valószínűleg 
megmenthető lesz. A tettest a csend­
őrök elfogták és átkisérték az újhe­
lyi ügyészséghez, ahol kihallgatás 
után szabadon bocsátották őket.

— Elsikkasztotta a gazdája pén­
zét. Franczovszki József itteni kő- 
mivesmester följelentést tett a rend­
őrségnél, hogy Lény Mihály nevű 20 
éves galíciai származású napszámosa 
tőle 16 koronát elsikkasztott és meg­
szökött. Gyűjtő József csendőr az ál­
lomáson Lény Mihályt éppen akkor 
tartóztatta le, amikor az a Budapest 
felé induló vonatba akart beszállani. 
Lény a sikkasztást beismerte. Átadják 
az ügyészségnek.

— Árvíz a középhegyalján. Kö­
zéphegyalján a hó rohamosan olvad, 
a Bodrog helyenkint már kicsapott a 
medréből, a Bodrog jege pedig még 
sértetlenül lebeg a megáradt folyón. 
Az árvízveszélyes helyekről a nép 
már kezd hurcolkodpi biztos helyekre.

— Dunky fivérek cs. és kir. udv. 
fényképészek műtermében főtér 9. 
művészi kivitelű szép képek készül­
nek matt, szépia, bromezüst stb. ki­
vitelben. Vasúti tisztviselők kedvez­
ményben részesülnek. 4

— Zongorák, pianinók, harmo- 
niumok és gramafonok legjutányo- 
sabb árban kaphatók, esetleg részlet- 
fizetésre is. Udvardi Szaniszlónál 
Sátoraljaújhelyben.

— Tüdőbetegeknek áldása a tör­
vényesen védett „Sylol“. E csodás 
hatású, kellemes izü gyógyszer meg­
szünteti a köhögést, bámulatos ered­
ménynyel használtatik mindennemű 
tüdőbántalmak, hurut, elnyálkálsodás 
és influenza ellen; az éjjeli izzadást 
teljesen megszünteti, a test súlyát 
gyarapítja. Ara egy üvegnek utasítás­
sal együtt 2 korona. Kapható a ké­
szítőnél : Hajós Árpád gyógyszertárá­
ban, Arad, Andrássy-tér 22., Buda­
pesten Török József gyógyszerésznél, 
Király-utca 12. sz. és minden na­
gyobb gyógyszertárban.

Telefon-számunk: 42.

IRODALOM.

Uj Idők. Herczeg Ferenc heti­
lapja, az Uj Idők, ez a legelőkelőbb 
szépirodalmi, művészeti és társadal­
mi lap, ma szorosabb viszonyt tart a 
magyar olvasópublikummal mint va­
laha. Mindenütt találkozni vele az 
úri famíliák szalonjában. Programmja 
ma is ugyanaz, ami eddig volt, csak 
bővebb, színesebb; az apparatus, a 
melylyei dolgozik, nagyobb készségű. 
Egyfelől tiszteli mindazt, ami hagyo­
mány anélkül, hogy maradi volna, 
másfelől tükre a modern élet szel­
lemi nyilvánulásainak. — Illusztrá- 
cióanyaga roppant változatos, ere­
deti felvételei pedig beszámolnak 
minden hét közérdekű aktualitásairól. 
Az uj évfolyam Herczeg Ferenc, a 
kiváló iró uj regényét közli. Negyed­
évenként az Uj Idők előfizetési ára 4 
korona. Előfizetési pénzek legcélsze­
rűbben postautalványon küldendők 
az Uj Idők kiadóhivatalának Buda 
pest, VI., Andrássy-ut 10. sz. alá.

Magyar Leányok. Ahol ismerik 
e képes hetilapot, amely Magyar Lá­
nyok címmel a fiatal leánypublikum­
nak készül, tudják, hogy minden so­
rát, minden számát évek óta ugyanaz 
a cél hatja át. T. i. az, hogy kelle­
mes, ötletes formában szórakoztassa 
ezt a fiatal rövid ruhás publikumot. 
A Magyar Lányokat Táboriné Tut- 
sek Anna szerkeszki s Singer és 
Wolfner adja ki. Előfizetni minden 
könyvkereskedés utján lehet, vagy 
közvetlenül a kiadóknál, Singer és 
Wolfnernél (Budapest, VI., Andrássy- 
ut 10.)

SZÍNHÁZ.

Búcsúzó Thalia.
— mire. 26.

Micsey F. György társulata f. 
hó 25-én fejezte be a színházi sze­
zont a „Iluszárcsiny" előadásával, 
mely a karszemélyzet jutalomjátékául 
került színre. A társulati tagok na­
gyobb részt más igazgatókhoz kaptak 
szerződést virágvasárnaptól, a régi 
tagok közül csak Solti Vilma, Szen­
tes János, Vámos Jenő maradnak a 
társulatnál úgy, hogy novemberben, 
mikor a társulat visszajön — egy 
tagjaiban teljesen uj társulattal fog 
az igazgató bevonulni.

A társulat karszemélyzetónek iu- 
talomjátéka volt a szezon utolsó elő­
adása s a közönség felhasználta az 
alkalmat, hogy a színház közkatonái­
nak fáradságát megjelenésével há­
lálja meg.

Áz előadásnak a régi darab rep- 
rizén kívül érdekességet kölcsönzött 
az, hogy annak élénkítésére szíves­
ségből Werner Sárika cimbalom mű­
vésznő is debutra vállalkozott, s a 
darab egyik felvonásának sxünetközé- 
ben hivatott kritikát kivivő művészet­
tel szerzett élvezetes rövid negyed­
órát a közönségnek cimbalomjátóká- 
val, melylyei szebbnél-szebb magyar 
dalosat közvetített. — A közönség, 
mely tudatában van a művésznő cso­
dálatos művészetének a legrokon­
szenvesebb ovációval hálálta meg a 
művésznő közreműködését.

Élénkítette az előadást a hely­
beli műkedvelők fellépte is, köztük 
a darab vezető férfi szerepeiben a 
Friss Heimanó és Matyi Béláé. Friss 
Heimann a darab Marci szerepében 
lépett fel s hivatott színészt meg­
szégyenítő biztonsággal játszotta a 
szerepet, amely alakítás sikerét kel­
lemes hangján előadott énekrészek is 
emelték, melyet a közönség egytől- 
egyik megujrázott. Matyi Béla szin­
tén kifogástalan alakítást nyújtott, 
melyért zajos tapsok jutalmazták.

Az elért siker javarészét három 
műkedvelő epizód szereplő vette ki 
magának : Mattyasovszky Kálmán, 
Székely László és Fejér Andor, kik 
a darab három cigányának szerepé­
ben kacagtatták meg a közönséget a 
szívderítő humort lopván be a darab­
ba, mit az, nagy hátrányára: teljesen 
nélkülöz. Műkedvelőink között becsü­
letesen felelt meg feladatának Afa- 
tolay Viktor is. S igy a siker, melyet 
a darabnak különben is biztosított 
az. hogy a főszerepek Solti Vilma s 
Friss Heiman kezébe voltak letéve, 
kik a közül Solti hivatásos művész, 
de Friss is bátran tekinthető annak 
— teljesnek bátran mondható.

A közönség mindvégig élénk ér­
deklődéssel kisérte a darabot, a mely­
nek befejezésével hosszú időre csu­
kódtak be Thalia kapui a hivatásos 
művészek működését illetőleg, de ha 
novemberben újra megnyílnak: azt 
hisszük zajosabb élet fog lakozni 
falai között, mint a lefolyt szezonban, 
amely bizony Blaba Lujza, Márkus 
Emilia s Hegvessi Mari vendégsze­
replései nélkül teljesen meddő lett 
volna.

-ti.

NYÍLT TÉR.*) 

Búcsúszó.
Mindazon jó barátaimnak és is­

merőseimnek, kiktől személyesen nem 
búcsúzhattam el, ez utón mondok 
„Isten veled"-et.
________ Aczél Károly.

*) B rovat alatt költöttekért nem vállal 
felelősséget a ttwk.

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
L. J. Gédszécs. Megkaptuk. Átolvassak.

Felelős szerkesztő és laptulajdonos:
Éhlert Qyila.
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ZEMPLÉN

Március' 37.

Szoptató anyák
sokszor oly időben érzik magukat tel­
jesen kimerültnek, mikor éppen erőre 
és legjobb egészségre volna szüksé­
gük, hogy anyai kötelességeiknek meg­
felelhessenek. Különösen ők találnak 
tehát a SCOTT-féle EMULSIO-ban 
egy valósággal felülmúlhatatlan táp- 
és erősítő szert. A legjobb gyógy- 
esukamájolajból alphosphorsavas mész 
és nátron hozzáadásával készülvén, 
feltétlenül jó izü és rendkívül köny- 
nyen emészthető, az étvágyat gerjeszti 
és igv fiatal anyák erősítésére minden 
más szernél jobb. A SCOTT-féle 
E M U L SI O segélyével megszüntet­
jük gyöngeséget és gyorsan uj erőre, 
uj életkedvre teszünk szert. — A 
SCOTT-féle EMULSIO sokkal hatá­
sosabb és megbízhatóbb, mint a kö­
zönséges csukumáj-oiaj.

A SCOTT-féle EMULSIO való­
diságának jele a „hatan nagy 
csukabaiat vívó halász" védjegy.

Scott-féle Emuláló
minden gyógyszertárban kapható

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 f.

Báró KOZMITZA
(ezelőtt Mattoni-féle)

BUDAI

enyhe has­
hajtó, az Erzsébet 

■ósfürdő főforrása.

V
II,

A törvényszéki palotával szem­
ben lévő Kazinczy-utczai 657. 
számú s Tóth Ferenezné 
tulatdonát képező ház kedvező 
feltételek mellett eladó.

Bővebb felvilágosítást Juhász 
Jenó sátoraljaújhelyi ügyvéd 
nyújthat.

Tanuld
könyvnyomdánkban

i „Magyar Király"
szállodában a régi beren­
dezés és pedig •- Agyak,, 
asztalok, siffonok, divá- j 
nyok, tükrök, mosdók, éj­
jeli szekrények stb. a leg- 
jutanyosabb árban eladók.

Meghívó.
Vehécz és Vidéke keresztény 

fogyasztási szövetkezet 1907. évi 
április 14-én délután 3 órakor a
vehéczi róm. kath. iskola tantermében 
tartja évi rendes közgyűlését, melyre 
a szövetkezet tagjai tisztelettel meg­
hivatnak.

Tárgysorozat:
1. A mérleg és zárszámadások 

előterjesztése, megvizsgálása és a fel­
mentvény megadása.

2. Az igazgatóság és felügyelő­
bizottság jelentése.

3. Határozat a tiszta jövedelem 
hovaforditása iránt.

4. Esetleges indítványok.
Vehécz, 1907. március hó 25-én.

Az igazgatóság.

€lveszett
egy barna szőrű hím vizsla folyó 
hó 17-én Forróencs és Szántó 
között. A ki annak nyomára jön, 
az tegyen jelentést a szántói fő­
szolgabírói hivatalnál, hol illő 

jutalomban részesül.

“ Kiadd
a Főtér 11. számn házban egy 2 
utcai, 4 udvari szobából és mel­
lékhelyiségekből álló erkélyes, 
továbbá egy kisebb és egy na­
gyobb udvari lakás. — Kiadó 
ugyanott a mostani „Oroszlán" 
cimü korcsmahelyiség, a hozzá 
tartozó 3 szoba, konyha s mellék- 
helyiségeiből álló lakással 1907* 
május hó 1-től.

Bérbeadja ezen helyiségeket 
dr Orosz Dezső sátoraljaúj­
helyi ügyvéd.

i-St,
BUDAPEST, Váczi-kcrút 63. szám

áltat a legjutár’í">sabb árak mellett ajánltatnak.

locomobil és gözcséplcgép'készkiek z«/2 ei#sZ 12 u^ig,
•Mlmakaxaloaók, Járgány-cséplőgépek, lóhere-cséplők, tisztító-rosták, 

konkolyozók. kaszáló- és aratőgépek, szénagyüjtök, boronák,

„C0LÜMBIA-Q3iLL“ legjobb sonetogépek, „Planet jr.“ kapalők,
•xecskavágck, répavágők, kukorlcza-morzsolők, darálók, 

Őrlő-malmok, egyetemes aczél-ekák, 2- és 3-vasa 
ekék és minden egyéb ga-dsságl gépek.

Részletei árjegyzékek kívánatra ingyen és bérmentve küldetnek.

"A.
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LEGÚJABB SZERKEZETŰ

CZIMBALMOK
Schunda Venczel József

cs. és kir. udvari hangszergyáros

---- hírneves gyártmányaiból ___

állandó bizományi raktárt tart

hER SMá oil czMalom tana
czimbalom-magáDiskolájában Sátoraljaújhely.

Kedvező részletfizetési módozatok.

477|1907. végr. szám.

Árverési hirdetmény.
Aiulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX- 

t. ez. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1907. 
évi V. 56jl. számú végzése következtében 
Dr. Isépy Tihamér ügyvéd által képviselt Ifj. 
Schwarcz Lajos javára, Kálmán Zsigmond 
ellen 379 korona 52 fillér s jár. erejéig 1907. 
évi január hó 10-én foganatosított kielégítési 
végrehajtás utján le- és felülfoglalt és 738 kor.-ra 
becsült következő ingóságok, u. m.; zsebórák, 
nickel és ezüst láuczok stb. nyilvános árverésen 
eladatnek.

Mely árverésnek a saujhelyi kir. járás­
bíróság 1907. évi V. 56|4. számú végzése foly­
tán 379 K. 52 f. tőkekövetelés, ennek 1907. évi 
január hő 2. napiától járó G°j0 kamatai, tjg0^ 
váltódij és eddig birőilag már megállapított 
költségek erejéig, SátOraljamhelyben, alperes 
üzletében leendő megtartására 1907. ÓVÍ már­
cius lió 28-lk napjának délelőtti 8 órája 
határidőül kitüzetik s ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. s 
108. §-a értelmében készpénzfizetés mellett a 
legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul 
is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságo­
kat mások is le és felülfoglaltatták s azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881 r évi LX. t.-cz. 120. §. értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1907. évi március hó 16. 
napján.

Fejér Zoltán.
kir. bir. végrehajtó.

?09|19G7. végr. szám.

Árverési hirdetmény.

Aiulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-cz. 102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, 
hogy a sátoraljaújhelyi kir. járásbíróságnak 1906. 
évi Sp. I. 79613. számú végzése következtében Dr. 
Isépy Tihamér ügyvéd által képviselt Éhlert 
Gyuía javára Klein Samuné ellen 70 kor. 20 f. 
s. jár. erejéig 1906. évi szeptember hö 7-én 
foganatosított kielégítési végrehajtás utján le- és 
fslülfoglalt és 1140 koronára becsült kővetkező 
ingóságok, u. m : házi bútorok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a sátoraljaújhelyi kir. járás­
bíróság 1906. évi V. 1285|6 sz. végzése folytán 
70 kor. 20 f. tőkekövetelés, ennek esedékes 6°j0 
kamatai, 1j3°J0 váltódij és eddig birőilag már 
megállapított költségek erejéig Sátoraljaújhely­
ben alperes lakásán leendő eszközlésére 1907. 
évi április hó 2-ik napjának délelőtti 10 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szán­
dékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az l8Sl. évi LX. tőrvény- 
czikk 107. és 108. §-ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség 
esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat 
mások is le- és és felülfoglaltatták ts azokra 
kielégítési jogot nyertek volna, ezen árverés az 
1881. évi LX. t.-cz. 120. §-a értelmében ezek 
javára is elrendeltetik.

Kelt Saujhelyben, 1907. évi március hó 22. 
napján.

Fejér Zoltán, kir. bir. végrehajtó

'Ír Mr Mr Me Mr Mr •T. ;t. &| A .t. ife * * *

Budapesten
az egyetlen

független
ellenzéki

nagy napilap

„AZ ÚJSÁG íí

Előfizetési ára:
Egész évre . . . 28.— kor.
Fél évre .... 14.— kor.
Negyed évre . . 7.— kor.
Egy hónapra . . 2.40 kor.

Megrendelési óim: AZ ÚJSÁG kiadóhivatala. 
Budapest, VII., Rákóosi-ut 64.
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Sátoralja-Ujhely nyomatott s „Zemplén* könyvnyomtató intéseiében.


